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Grußwort
Liebe Fußballfreunde, 
verehrte Gäste aus nah und fern, 
 
zum traditionellen Graf Hardenberg-Cup sende ich Ihnen die besten 
Wünsche der Gemeindeverwaltung und des Gemeinderates von 
Graben-Neudorf. Seit Jahren ist der Graf Hardenberg-Cup aus dem 
Veranstaltungsreigen unserer Gemeinde nicht mehr wegzudenken. 
 
Jahr für Jahr messen sich hochkarätige Jugendmannschaften in der 
Pestalozzi-Halle. Ganz besonders freut es mich, dass in diesem Jahr 
auch Mannschaften aus Österreich, Dänemark, Frankreich und der 
Schweiz in Graben-Neudorf antreten. Ob Brøndby IF Kopenhagen, 
Grasshopper Zürich, Borussia Dortmund oder Bayern München - beim 
Graf Hardenberg-Cup messen sich die Jugendmannschaften der 
großen europäischen Traditionsclubs.
 
Mein Dank gilt den ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern vom 
Organisationsteam des Fördervereins der Fussballjugend SG Graben-
Neudorf für ihren unermüdlichen Einsatz sowie allen Sponsoren, die 
durch ihre großzügige Unterstützung dieses sportliche Glanzlicht in 
Graben-Neudorf erst möglich machen.
 
Mit sportlichen Grüßen
 
Ihr
Christian Eheim
Bürgermeister
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Edgar Schmitt
Markenbotschafter
Graf Hardenberg-Gruppe

Grußwort
Liebe Freunde des Jugendfußballs,

es ist mir eine große Ehre und Freude, als Mitarbeiter und Markenbotschafter der „Graf 
Hardenberg-Gruppe" nicht nur dieses Grußwort im Auftrag unserer Geschäftsführer 
Volker Brecht und Christian Welling zu diesem tollen Event zu schreiben, sondern auch 
an der Siegerehrung teilnehmen zu dürfen. Einem Fußballturnier mit internationaler 
Beteiligung, wie es besser nicht besetzt sein könnte. 
Namhafte Vereine schätzen die Professionalität der Verantwortlichen und lassen 
mittlerweile zum achten Male ihre U14-Nachwuchsspieler zum sportlichen Vergleich 
antreten. 
Großes Kompliment an alle Mitarbeiter, die sich ehrenamtlich für dieses großartige 
Turnier einsetzen! 

Ich als ehemaliger Fußballprofi weiß, was es für die jungen Menschen bedeutet, sich in 
einem so großartigen Turnier mit den besten Spielern und Mannschaften zu messen. 
Jeder Junge träumt davon, einmal in seinem Leben in großen Stadien vor zigtausend 
Zuschauern zu spielen und vielleicht sogar Tore zu schießen. Der Ursprung aller 
großen Fußballkarrieren liegt genau in den Vereinen wie der „SG Graben-Neudorf". 
Hier erleben jugendliche Sportler nicht nur die Sportart selbst, sondern lernen auch fürs 
Leben. Werte wie Fairness, Verantwortung, Respekt und Toleranz sorgen für 
Verbindungen unter den Menschen wie sie fast nur im Fußball möglich sind. 
Werte, die auch in unserem Unternehmen gelebt werden. 

Wir, die Graf Hardenberg-Gruppe, sehen es als unsere oberste Aufgabe, in der 
Gesellschaft soziale Verantwortung zu übernehmen und wollen mit der Förderung 
einzigartiger Fußballevents ein Zeichen setzen. 

Wir sind stolz, mit unserem Beitrag und Engagement zur stetigen, kontinuierlichen 
Steigerung der Qualität dieses Turniers beizutragen. 

Wir wünschen allen beteiligten Vereinen und deren Spielern, Eltern, Organisatoren und 
Sponsoren ein erstklassiges, spannendes und begeisterndes Fußballturnier. Ein 
Fußballturnier, in dem es am Ende des Tages nur Gewinner geben darf. 

Für Fair-Play, Weltoffenheit und Toleranz – Gegen Rassismus. 

Volker Brecht & Christian Welling
Geschäftsführer
Graf Hardenberg-Gruppe
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Joachim Ichters
1. Fördervereinsvorsitzender

Gert Heil
2. Fördervereinsvorsitzender

Grußwort
Sehr geehrte Freunde des Jugendfußballs,

schon zum achten Mal findet jetzt der U14- Graf Hardenberg-Cup statt. Man könnte 
meinen, dass da schon alles Routine ist und das Turnier ganz von alleine läuft. Doch wir 
stellen jedes Jahr von neuem fest, dass die Aufgabe, wenn man sie ernst nimmt, immer 
noch eine große Herausforderung ist.

Umso mehr freuen wir uns, dass wir ein Team um uns herum haben, das einen Super-
Job macht, so dass alle Probleme zu einer optimalen Lösung geführt werden.
Daher macht es auch im achten Jahr noch Spaß, ein Teil dieses Organisationsteams zu 
sein.

Darüber hinaus haben wir mittlerweile eine treue Schar von Sponsoren, die uns jedes 
Jahr kräftig unterstützen und dafür sorgen, dass eine kleine Gemeinde wie Graben-
Neudorf so ein tolles Turnier in seinen Terminkalender aufnehmen darf. Mit ihrem 
Engagement sorgen diese Sponsoren auch dafür, dass das finanzielle Risiko, das man 
bei einer so großen Veranstaltung immer hat, für uns sehr gering geworden ist.
Dafür gilt ihnen unser großer Dank und Anerkennung.

Natürlich gilt unser Dank auch in diesem Jahr allen ehrenamtlichen Helfern, ohne die ein 
solch großes Event nicht möglich wäre.

So freuen wir uns auf ein schönes Fußballturnier mit tollen Mannschaften und den 
Fußballstars von übermorgen.
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Fvgg Neudorf
Michael Schlindwein

FV Graben
Andreas Landkammer

Grußwort
Liebe Fußballfreunde,

herzlich willkommen zum 8. Internationalen U14-Juniorenturnier in Graben-Neudorf.
Dank einer herausragenden Zusammenarbeit und tollem Engagement der Junioren-
abteilungen des FV Graben, der FVgg Neudorf und des gemeinsamen Fördervereins 
ist es bereits zum 8. Male möglich, dieses fußballerische Großereignis in Graben-
Neudorf zu präsentieren.

Ohne den engagierten Einsatz der beteiligten Vereine und dem ehrenamtlichen 
Engagement der einzelnen Organisationsmitglieder wäre ein solches Fußball-Event 
gar nicht möglich. Die sehr gute Zusammenarbeit der FVgg Neudorf und des FV 
Graben spiegelt sich auch in der Qualität der gemeinsamen Junioren-Mannschaften 
wieder. Alle Altersstufen von den D- bis zu den A-Junioren sind besetzt und in Ihren 
Staffeln erfolgreich. Aus diesen erfolgreichen Teams übernehmen beide Vereine 
leistungsfähige Nachwuchsspieler für ihre Senioren-Mannschaften.

Der gemeinsame Förderverein hat die organisatorischen Aufgaben wieder mal mit 
Bravour gemeistert und bietet unseren zahlreichen Gästen sicher wieder ein sehr 
interessantes und abwechslungsreiches Juniorenturnier auf hohem fußballerischen 
Niveau.

An dieser Stelle bedanken wir uns sehr herzlich bei allen Verantwortlichen des 
Organisationsteams, bei allen Sponsoren für ihre sehr wichtige Unterstützung und auch 
bei allen Gasteltern unserer auswärtigen Spieler, ein ganz besonderer Dank gebührt 
allen ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern – ohne sie wäre diese Veranstaltung 
nicht möglich.

Wir wünschen allen Mannschaften mit ihren Trainern und Betreuern ein sportlich faires 
Turnier und viel Erfolg und unseren Zuschauern aus nah und fern spannende 
Fußballspiele.

Möge der Beste gewinnen!
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Bernd Bastian
Kreisjugendleiter
Karlsruhe

Magnus Müller
Kreisjugendleiter
Bruchsal

Grußwort
Liebe Freunde des Jugendfußballs,

im Namen der Kreisjugendausschüsse Karlsruhe und Bruchsal dürfen wir der 
Jugendspielgemeinschaft Graben-Neudorf zur Durchführung des 8. Internationalen 
U14-Hallenfußballturniers, dem „U14 Graf Hardenberg-Cup 2018“, die besten 
Wünsche überbringen.

Erfreulicherweise haben es die FVgg Neudorf und der FV Graben gemeinsam wieder 
geschafft, ein für die Fußballkreise Bruchsal/Karlsruhe herausragendes, top besetztes 
U14-Hallenturnier zum achten Mal zu organisieren. Sehr attraktive Nachwuchs-
mannschaften von nationalen und internationalen Spitzenmannschaften wie FC Metz, 
Grashopper Zürich, Bayern München, Borussia Dortmund, 1. FSV Mainz 05, SC   
Freiburg, VfB Stuttgart, Hannover 96 und aus der Region der TSG 1899 Hoffenheim,   
dem KSC und dem SV Waldhof Mannheim streiten um den begehrten Turniersieg. Bis   
auf Hoffenheim haben alle Teams auch schon 2017 teilgenommen, das zeigt auch die 
Beliebtheit dieses Turniers.

Unser besonderer Dank gilt der FVgg Neudorf, dem FV Graben und dem Förderverein 
um Joachim Ichters sowie neben den Jugendleitern, Joachim Ichters und Heiko 
Gerber, ihren Mitstreitern im Jugendausschuss und vor allem den vielen 
ehrenamtlichen Helfern die alle viele Stunden investieren, damit so eine Veranstaltung 
über die Bühne gehen kann. 

Den teilnehmenden Mannschaften mit Ihren Trainern und Betreuern wünschen wir 
spannende, faire Spiele, eine Menge Spaß und viel Erfolg sowie den immer 
zahlreichen Gästen einen angenehmen Aufenthalt in der Pestalozzi-Halle in Graben-
Neudorf.
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Grußwort
Liebe Freundinnen und Freunde des Fußballs, 

im Namen des DFB heiße ich alle Beteiligten sehr herzlich willkommen zum „U14-Graf 
Hardenberg Cup 2018“. Den Gästen aus Frankreich, Dänemark, Österreich und der 
Schweiz wünsche ich eine schöne und interessante Zeit bei uns in Deutschland. Meine 
Grüße verbinde ich mit einem großen Dankeschön an die Veranstalter, den Förderverein 
der Fußballjugend SG Graben-Neudorf, genauso wie an die vielen freiwilligen Helfer. 
Ohne Ihren Einsatz wäre der Erfolg des Turniers nicht denkbar, ohne Ihren Einsatz wäre 
Deutschland um ein schönes Stück Fußball ärmer. 

Das Jahr 2018 ist ein wichtiges Jahr für den Fußball in Deutschland. In Russland wollen 
wir wieder Weltmeister werden. Daneben stehen für uns zwei Leuchtturmprojekte auf 
der Agenda. In Frankfurt werden wir mit dem Bau des neuen DFB und seiner Akademie 
beginnen, und wir hoffen auf den Zuschlag für die Ausrichtung der EURO 2024. Für den 
gesamten deutschen Fußball wäre dies eine Entscheidung mit Signalwirkung. Vor allem 
die Basis würde von vier Wochen Fußball-Begeisterung in Deutschland profitieren. Der 
Zulauf in unseren Vereinen ist keine Selbstverständlichkeit, eine EURO in Deutschland 
wäre eine große Hilfe.

Liebe Graben-Neudorfer, an Ihrem Turnier zeigt sich exemplarisch, wie eng Basis und 
Spitze zusammenhängen. Ein Amateurverein, der mithilfe vieler Ehrenamtler ein 
hochklassiges und vielbeachtetes Turnier für den Nachwuchs von Proficlubs durchführt 
– in dieser Konstellation spiegelt sich die gesamte Breite des Fußballs in Deutschland. 
Wer weiß, vielleicht spielen am Sonntag in der Pestalozzi-Halle Jugendliche Fußball, die 
2024 als junge Männer in Deutschland für Deutschland die Europameisterschaft 
gewinnen. Voraussetzung dafür ist, dass sie sich die wichtigste Eigenschaft bewahren: 
den Spaß am Fußball. Ich bin aber sehr dafür, dass Kinder und Jugendliche möglichst 
lange mit möglichst wenig Druck Fußball spielen, die Begeisterung ist viel wertvoller als 
Sieg oder Niederlage. Ich finde: Gerade in Kindheit und Jugend ist nichts wichtiger als 
die Freude am Spiel.   

Für das 8. Internationale Hallenfußballturnier wünsche ich Trainern, Betreuern, 
Schiedsrichtern und Organisatoren gutes Gelingen. Allen Spielern wünsche ich viel 
Erfolg und vor allem ganz viel Spaß. Mit besten Wünschen für ein tolles Turnier!

Ihr
Reinhard Grindel
(DFB-Präsident)
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Grußwort
     
Liebe Fans des Jugendfußballs,

ich freue mich sehr, auch in diesem Jahr alle teilnehmenden Mannschaften, 
Trainer, Betreuer und Zuschauer im Namen von Präsidium und Vorstand des 
Badischen Fußballverbandes in Graben-Neudorf willkommen zu heißen.

Der „Graf Hardenberg-Cup“ geht 2018 bereits in die achte Runde. Das 
bedeutet, dass seit acht Jahren Fußballbegeisterte freiwillig ihre Zeit und ihr 
Herzblut einbringen. Wenn man sich – wie wir es kontinuierlich bei 
Vereinsdialogen an der Basis tun – die Sorgen der Vereine anhört, steht das 
Thema Ehrenamt meist ganz weit oben. Das Engagement der SG Graben-
Neudorf ist ein schönes Gegenbeispiel. 

Und ich bin mir sicher, dass sich dieses Engagement für den Verein lohnt. Das 
Prestige, das ein hochkarätig besetztes internationales Jugendturnier wie 
dieses ausstrahlt, ist ein Signal nach außen für gute Jugendarbeit: Hier tut sich 
was, hier wird etwas für die Jugend gemacht. Aber es geht noch um mehr: 
Begegnungen zwischen den Nachwuchsspielern aus verschiedenen Ländern 
bereichern und schaffen Verständigung. 

Ich wünsche mir, dass diese Begegnungen auf und neben dem Platz fair über 
die Bühne gehen. In den letzten Monaten gab es immer wieder Berichte über 
Ausschreitungen auf unseren Fußballplätzen, eine Tendenz, die zwar nicht in 
der Häufigkeit, doch aber in der Intensität steigt. Dem entgegenwirkend hat der 
Badische Fußballverband ein Fair Play-Konzept entwickelt, das unter dem 
Titel selbstFAIRständlich Maßnahmen für ein respektvolles und friedliches 
Miteinander vereint. Wenn alle mitmachen, können wir etwas bewegen,

In diesem Sinne wünsche ich ein spannendes und faires Turnier sowie viel 
Spaß!

Ronny Zimmermann
Präsident Badischer Fußballverband e.V.
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Borussia	Dortmund 
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Hannover	96 
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VfB	Stuttgart 
 

SV	Waldhof	Mannheim 
 

Karlsruher	SC  

SG	Graben-Neudorf	(Gastgeber)  

SV	Germ.	Bietigheim	(Quali�ikant)	
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Gruppe A

Team „Grasshopper Zürich“ wird präsentiert von:

GRASSHOPPER ZÜRICH

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Johannes Moos (Leiter FooTeCo), Jonas Prinz, Sertan Yilmaz, Marc Signer, 
Salvatore Rubertone, Jamie-Oliver Klay, Andy Aquino, Alessio Caputo, 
Marc Giger, Péguy Tchougang, Leon Kabashi, Lukas Ressurreiçâo, 
Peter Kappeler (Trainer)

Vordere Reihe von links nach rechts:
 
Nahom Tesfom, Nathan Mbengi, Ramon Guzzo, Mike Schumacher, Laurent Seji, 
Colin Hegner, Jan Lüscher, Esey Gebreyesus, Lendrit Shala, Jonathan Nzesila
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Gruppe A

FC BAYERN MÜNCHEN

Team „FC Bayern München“ wird präsentiert von:

Auf Wunsch des FC Bayern München erfolgt keine Nameszuordnung:

Spieler:
Mohammed Amdouni, Luka Arslan, Eyüp Aydin, Felix Brunner, 
Rares Dumitru Canea, Dominik Ceko, Lucas Copado Schrobenhauser, 
Timon Dressel, Louis Fleddermann, Moritz Hohmann, Benedikt Holzmeier, 
Tom Hülsmann, Yusuf Kabadayi, Nikola Motika, Jonathan Nsanzimana, 
Aleksandar Pavlovic, Rafael Pfauser, Francis Sesay, Williams Baffour Sulley, 
Nick Starke, Marvin Wahler, Marcel Wenig, Marius Wörl, Kenan Yildiz

Trainer und Betreuer:

Alexander Moj (Trainer), Ferid Guetari (Co-Trainer), Tayfun Erol (Co-Trainer), 
Andreas Rössl (Torwarttrainer), Dr. Basit Ahmad (Athletiktrainer), 
Hattlab Khalfallah (Betreuer)
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Gruppe A

HANNOVER 96

Team „Hannover 96“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Alexander Druzhinin, Keanu Brandt, Lennart Garlipp, Adrian Becker, Lennox Hartge, 
Bennet Sündermann,  Alexander Babitsch, Maximilian Breitenbach

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Erik Flach (Chef-Trainer), Lennart Neß (Co-Trainer), Lukas Gottenströter, 
Irichad Behrens, Lukas Dominke, Johannes Plecksnies (Koordinator U10-U15), 
Felix Sanchez-Ahufinger

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Luis Podolski, Max Zimmermann, Ole Fortkamp, Henning Ölkers, Danijel Zobenica, 
Noah Sander, Shkrep Stublla, Max Ritter
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Gruppe A

KARLSRUHER SC

Team „Karlsruher SC“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Marco Amoruso, Piet Moysich, Ali Dönmez, Francesco Maccarone, 
Noah Klausmann, Brajan Gruda, Laurentiu Fising

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Ivica Erceg (Leiter Aufbaubereich), Lucca Strolz (Trainer), 
Jonas Ullmeyer, Jakob Weiser, Tim Wiedemann, Paul König, Pasquale Buccino, 
Ramiz Kallici, Joshua Grosser, Andreas Mall (Torwarttrainer)

Vordere Reihe von links nach rechts:
 
Velson Veljija, Hazir Shala, Semir Jussufi, Jerik von der Felsen, 
Jannis Vonier, Kyllian Riff, Eren Öztürk, Leonard Pfisterer
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SG GRABEN-NEUDORF

Team „SG Graben-Neudorf“ wird präsentiert von:

Gruppe A

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Felix Ledermann (Trainer), Timo Winstel (Trainer), Joshua Krämer (Trainer), 
Daniel Weis (Trainer)

Vordere Reihe von links nach rechts:
 
Lenart Stenkamp, Lars Stachura, Hürkan Bulduk, Emre Tekgöz, Felix Wild, 
Max Herzog, Allaith Mousa, Emre Can Osoy, Serhat Demirtas, Alperen Koca, 
Valentina Kalfas, Fabian Herzog, Eldijan Selimovski, Robin Bender, Ben Orend, 
Ricardo Hensler, Yasin Akdeniz, Jannis Rolli, Leon Wetzel, Anton Volkov, 
Florian Rieth, Ben Buselmeier, Marcel Rudmann, Kasim Mert Özcelik, 
Noah Buchleither, Mohammad Alsokhili, Oliver Notheisen, Lukas Notheisen, 
Haris Sejmen, Miguel Hensler
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Gruppe B

FC METZ

Team „FC Metz“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Medhi Bourtal (Trainer), Joachim Amijekori, Kelil Benkahlouche, Kevin  Djocky, 
William Mikelbrencis, M'hamed Hadji, Réyan Kraouche, Joseph Lukombo, 
Lilian Raillot, Rustu Ulas, Kélyan Boulanger, Guy Koudjou, Alessio Ubaldini, 
Rayan Berberi, Fabien Rau (Betreuer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Jean-pierre Pesce (Trainer), Yvandro Borges Sanches, Rony Moreira, 
Djebril Danhach, Jordan Monteiro, Romuald Malfermo (Athletiktrainer), 
Gaëtan Lenert (Trainer U14), Sébastien Allieri (Cheftrainer), Dalil Ali, Dylan Ourega, 
Tanguy Hoscheck, Mike Bettinger, Nicolas Brodier (Physiotherapeut)
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Gruppe B

Team „AKA St. Pölten“ wird präsentiert von:

AKA ST. PÖLTEN

Von links nach rechts: 

Robert Langergraber (Co-Trainer), Benjamin Greif (Physiotherapeut), 
Christian Genner, Julian Wurzer, Maximilian Müller, Elias Reickersdorfer, 
Tomislav Dramac, Karim Ben Labiadh, Enes Tepecik, Maurice Gruber, 
Tobias Mayerhofer, Marco Brandstätter, Stefan Staudinger, Vanja Kanjuh, 
Niklas Weichselbaum, Sebastian Schuller, Leonhard Koman, Denis Krajnovic, 
Christof Bendekovics, Marcel Moschinger, Niklas Schuller, 
Andreas Wieland (Sportlicher Leiter), Klaus Hammer (Co-Trainer)
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Gruppe B

TSG 1899 HOFFENHEIM

Team „TSG 1899 Hoffenheim“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Giuliano Breve, Finley Weiland, Leon Gebauer, Mike Eberhart, Pepe Brekner, 
Umut Tohumcu

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Marco Unser (Co-Trainer), Barış Altuz (Co-Trainer), Carsten Kuhn (Cheftrainer), 
Henock Liyew, Felix Hagmann, Louis Knapp, Dominik Drobisch (Leiter Akademie), 
Andreas Lässig (Sportlicher Leiter U12 bis U16), Nadine Gayer (Athletiktrainerin)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Tom Bischof, Luis Baumert, Emre Bulut, Matti Bunk, Max Weiß, Kian Trocha, 
Pharis Petrica, Nico Kulick, Lucas Tamarez, Denis Perrone

Oben eingefügt: 
Lukas Petersson, Linus Weik
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Gruppe B

1. FSV MAINZ 05

Team „1. FSV Mainz 05“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Ben Reinheimer, Steven Heib, George Daniel Iorga, Selim Özemir, Tom Luft, 
Umut Kaan Kabakci, Leon Krönert

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

André Weingärtner (Trainer), Daniel Wilde (Co-Trainer), Jeremy Mekoma, 
Stjepan Pavisic, Nicholas Engels, Ndosi-Exaurce Papela, Dennis Kaygin, 
Dominic Pestic, Manuel Bremm (Betreuer)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Tiboe Engler, Maurizio Robotta, Ilias El Bakhchouch, Til Ziegler, Aki Koch, 
Dylan Bos, Robin Rosenberger, Almin Mesanovic, Robin Hofmann, Felix Kammerer
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SV WALDHOF MANNHEIM

Team „SV Waldhof Mannheim“ wird präsentiert von:

Gruppe B

Hintere Reihe von links nach rechts: 
Sebastian Beikert, Ferdinand Dörsam, Peter Metz, Tim Cornelius, Damon Pfaadt, 
Linnart Linsenmeier, Leart Haskaj

Mittlere Reihe von links nach rechts: 
Leander Helbig, Bennet Schieber, Halil Uzar(Betreuer), Christian Hamberger 
(Reha-Trainer), Gil da Silva (Trainer), Marcel Schaardt (Co-Trainer), Michael Weber 
(Koordinator), Marlon Ludwig, Younes Azahaf

Vordere Reihe von links nach rechts: 
Gianluca Gigliotti, Eric Lutz, Paul Geissinger, Jannick Rieger, Felix Bürgermeister, 
Arthur Kovis, Matteo Gigliotti, Mika Stefanski, Justin Schaaf
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Gruppe C

BRØNDBY IF KOPENHAGEN

Team „Brøndby IF Kopenhagen“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Jonas Nørrestrand, Simon Blæsdahl, Mikkel Fredsgaard, Hjalte Andersen, Hugo Ryg

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Martin Kristensen (Teammanager), Morten Corlin (Cheftrainer), Philip Näf, 
Deniz Arabaci, Solomon Opoku, Marc Winkel, Kasper Heerfordt, 
Jakob Hanssen (Assistentztrainer), Kenneth Thamm (Teammanager)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Frederik Frimann, Lukas Poulsen, Mikkel Jensen, Kasper Larsen, Hüseyin Tokat
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Gruppe C

BORUSSIA DORTMUND

Team „Borussia Dortmund“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Kiyan Sadeghi, Ousmane Diallo, Phil Mehn, Tim Jahndorf, Nnamdi Collins, 
Mengot Mengot, Jonah Husseck, Ferruh Ocakkaya

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Marco Lehmann (Trainer), Marvin Musielak (Betreuer), Cetin Güner (Co-Trainer), 
Martin Drobe (Koordinationstrainer), Cem-Ali Dogan, Samuel Bamba, 
Isaak Nwachukwu, Furkan Kocaarslan, Pablo Perez Carriazo, Jonah Wagner, 
Alexander Kuschmann (TW-Trainer), Matthias Röben (TW-Trainer), 
Alexander Kristiment (Physiotherapeut)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Joel Vega Zambrano, Henrik Dier, Noah Mrosek, Hendrik Höh, Daniel Dudek, 
Mika Lenninghaus, Max Finkgräfe, Hamza Anhari
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Gruppe C

SC FREIBURG

Team „SC Freiburg“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts:
 
Martin Schweizer (Sportlicher Leiter), David Wetzel (Torwart-Trainer), Pablo Maier, 
Elias Ertle, Gabriele Cioffi, Farin Wehrle, Timo Birk, Justin Leng, Nathan Mouly, 
Erik Lutz, Edin Zengin, Fabian Heinz (Trainerteam), Carsten Neuberth (Trainerteam)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Damian Scherer, Simon Nüssel, Hannes Larsen, Laurin Ernst, Julian Meier, 
Alexander Dorfs, Luka Misic, Marco Wörner, Said Souleymane, Nicolas Stohr, 
Adrian Jogerst
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Gruppe C

VFB STUTTGART

Team „VfB Stuttgart“ wird präsentiert von:

Hintere Reihe von links nach rechts: 

Mick Kidaisch, Henrik Selitay, Sebastian Lutz, Luca Kaiser, Gabriel Niculescu, 
David Achenbach, Yannick Mallet,Nico Kröss, Aris Dragulin

Mittlere Reihe von links nach rechts: 

Markus Fiedler (Cheftrainer), Onur Bodur (Co-Trainer), Kiriakos Topousidis (Co-Trainer), 
Leon Reichardt, Justin Janitzek, Cazimir Buturuga, Alexander Maier (Athletiktrainer), 
Matthias Birgler (Torwarttrainer), Frederik Gluding (Sportlicher Leiter)

Vordere Reihe von links nach rechts: 

Boris Burkert, Felix Strodel, Mika Baur, Emilio Amenta, Sven Knapp, Dean Savic, 
Ben Auer, Raul Paula, Luis Ribeiro, Ege Can Özaslan
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Turnierregeln
Das Hallenturnier wird nach den Bestimmungen des Badischen Fußballverbandes durchgeführt.
Die Spiele werden in einem mobilen Court ausgetragen (Spielfeldgröße ca. 20m x 40m).
Darüber hinaus gilt:
 
1. Die Spielzeit beträgt ohne Pause und Seitenwechsel 10 Minuten.
 
2. Jede Mannschaft darf maximal aus 10 Spielern bestehen, von denen vier Feldspieler und ein       
                Torwart im Spiel eingesetzt werden.
 Die SG Graben-Neudorf darf 12 Spieler einsetzen.
 Die erstgenannte Mannschaft steht aus Sicht der Zuschauer links von der Turnierleitung und  
 hat Anstoß. 
 Bei Trikotgleichheit wechselt die erstgenannte Mannschaft das Trikot.
 Auswechselspieler dürfen das Spielfeld nur über den eigenen Einstieg an ihrer Torbandenseite 
                betreten und verlassen.
  
3. Spielwertung: Bei Punktgleichheit entscheidet die Tordifferenz. 
   Bei ebenfalls gleicher Tordifferenz entscheiden die mehr erzielten  
   Treffer (8:5 ist besser als 6:3).
   Besteht auch hier Gleichheit, entscheidet der direkte Vergleich.
   Endete dieser unentschieden, gibt es ein 9-Meter-Schießen.
   Dafür sind fünf Spieler in festgelegter Reihenfolge zu benennen. 
   Zuerst schießt jede Mannschaft fünf Strafstöße. Ist danach keine 
   Entscheidung gefallen, wird das 9-Meter-Schießen mit den 
   gleichen Spielern in gleicher Reihenfolge bis zur Entscheidung 
   fortgesetzt. 
   Endet ein Spiel ab dem Viertelfinale nach der regulären Spielzeit 
   unentschieden, wird es sofort mit einem 9-Meter-Schießen fortgesetzt.
 
4. Die Rückpassregel gilt.
 
5. Alle Freistöße und auch der Anstoß werden indirekt ausgeführt.
 
6. Bei Freistoß und Einrollen ist ein Abstand von 5 Meter einzuhalten.
 
7. Torerfolge zählen aus dem ganzen Spielfeld heraus.
 
8. Der Ball darf beim Abstoß, Abwurf bzw. Abschlag die Mittellinie nicht überqueren.
 
9.  Nach einer roten Karte kann die Mannschaft den hinausgestellten Spieler nach drei Minuten 
 ersetzen. Nach einer Hinausstellung (Zeitstrafe) muss der hinausgestellte Spieler zur 
 Turnierleitung, die die Zeitstrafe überwacht. Die Zeitstrafe beginnt mit dem Eintreffen des  
 Spielers bei der Turnierleitung. Ein Torerfolg der gegnerischen Mannschaft beendet die 
 Zeitstrafe nicht.
 
10. Der Torwart darf die Mittellinie überqueren.
 
11.  Die Siegerehrung für die vier Erstplatzierten, den besten Spieler, Torwart und Torschützen 
 findet direkt im Anschluss an das Finale statt.
 
12. Für die Entscheidung von Streitfragen ist die Turnierleitung als Schiedsgericht zuständig.
 
13.  Für Wertgegenstände und Garderobe wird keine Haftung übernommen. Daher sollten 
 keine Wertgegenstände unbeaufsichtigt in den Umkleideräumen bleiben!!!
 
 Organisationskomitee (Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V.)
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SCHIEDSRICHTER

Ab Saison 2010/11: SR Jugendbereich
Ab Saison 2014/15: SR im Herrenbereich 
                                 (C-, B-, A-Klasse)
Ab Saison 2015/16: SR Herren Kreisliga, 
                                 SRA Herren Verbandsliga 
                                 SR Frauen Regionalliga
Ab Saison 2016/17: SRA 2.Frauen-Bundesliga
Ab Saison 2017/18: SR Herren Landesliga, 
                                 SR 2.Frauen-Bundesliga 
                                 SRA 1.Frauen-Bundesliga

Selina Menzel

Schiedsrichterin
seit 2010

Ab Saison 2012/13: SR Jugendbereich
Ab Saison 2013/14: SR im Herrenbereich
Zur Saison 2014/15: Wechsel aus Brandenburg 
                                  nach Baden
Ab Saison 2015/16: SR Herren Kreisliga, 
                                 SRA Herren Landesliga
Ab Saison 2016/17: SR Herren Landesliga 
                                 SRA Herren Verbandsliga

Fabian Hilz

Schiedsrichter 
seit 2012

Ab Saison 2008/09: SR Jugendbereich
Ab Saison 2014/15: SR Herren Landesliga
Ab Saison 2015/16: SR Herren Verbandsliga
                                       und Assistent in der
                                       Jugendbundesliga
Ab Saison 2016/17: SR Herren Oberliga
                                       und Assistent in der 
                                       Regionalliga Süd-West

Lukas Heim

Schiedsrichter 
seit 2008
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GRUPPENEINTEILUNG

Grasshopper Zürich

Hannover 96

Karlsruher SC

SG Graben-Neudorf

FC Bayern München

6 3 7
13 6 5

11 5 7
911 2

02 27
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GRUPPENEINTEILUNG
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FC Metz

AKA St. Pölten

TSG 1899 Hoffenheim

SV Waldhof Mannheim

1. FSV Mainz 05 16 5 12
710 4

12 13 6
45 7

2 16 0
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GRUPPENEINTEILUNG
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Brøndby IF Kopenhagen

SC Freiburg

VfB Stuttgart

SV Germ. Bietigheim

Borussia Dortmund

3 18 0
5 12 3
9 10 6

15 3 9
12 1 12



56



57

VORRUNDENSPIELE
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1 08:30 Gr. A  Hannover 96 - Grasshopper Zürich 0 - 1 

2 08:41 Gr. B FC Metz - AKA St. Pölten 2 - 5 
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Brøndby IF Kopenhagen
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VfB Stuttgart
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3 08:52 Gr. C  Borussia Dortmund - Brøndby IF Kopenhagen 4 - 0 

4 09:03 Gr. A  SG Graben-Neudorf - FC Bayern München 1 - 9 

5 09:14 Gr. B TSG 1899 Hoffenheim - SV Waldhof Mannheim 1 - 0 

6 09:25 Gr. C  SV Germ. Bietigheim - VfB Stuttgart 1 - 4 

7 09:36 Gr. A  Karlsruher SC - Hannover 96 1 - 2 

8 09:47 Gr. B 1. FSV Mainz 05 - FC Metz 2 - 0 
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Finalspiele
Viertelfinale

Halbfinale

FINALE

Spiel um den 3. Platz

35 15:15 - -

36 15:26 - -

Sieger 1. Viertelfinale

37 15:47 - -

Verlierer 1. Halbfinale Verlierer 2. Halbfinale

38 16:03 - -

Sieger 1. Halbfinale Sieger 2. Halbfinale

31 14:15 - -

32 14:26 - -

Erster Gruppe A

Zweiter Gruppe A

Zweiter Gruppe B

Zweiter Gruppe C

33 14:37 - -

34 14:48 - -

Erster Gruppe B

Erster Gruppe C

Bester Gruppendritter 

Sieger 3. Viertelfinale

Sieger 2. Viertelfinale Sieger 4. Viertelfinale

Zweitbester Gruppendritter

Die beiden besten Gruppendritten qualifizieren sich für das Viertelfinale.
Sollte ein bester Gruppendritter gegen den eigenen Gruppenersten spielen,

werden die besten Gruppendritten getauscht.

Grasshopper Zürich

TSG 1899 HoffenheimKarlsruher SC

Hannover 96 Borussia Dortmund

1. FSV Mainz 05

VfB Stuttgart AKA St. Pölten

1 0

2

0

1

1

14

Karlsruher SC

Hannover 96 1. FSV Mainz 05

VfB Stuttgart

2 3

3 4

Hannover 96 Karlsruher SC 3 2

1. FSV Mainz 05 VfB Stuttgart 6 3



60



Bisherige Teilnehmer
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Land Mannschaft 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
Deutschland 1. FSV Mainz 05 2. Platz 3. Platz 5. Gruppe3 1. Platz

Deutschland Borussia Dortmund Viertelfinale 2. Platz Viertelfinale 3. Platz

Deutschland Borussia Mönchengladbach 3. Platz Viertelfinale

Deutschland FC Bayern München Viertelfinale 1. Platz Viertelfinale

Deutschland VfL Wolfsburg 4. Platz 2. Platz 2. Platz

Deutschland 1. FC Kaiserslautern 4. Platz

Deutschland FC Schalke 04 3. Gruppe2 3. Gruppe1 4. Gruppe1

Deutschland Hamburger SV 3. Platz 4. Gruppe2

Deutschland Hannover 96 4. Platz Viertelfinale Viertelfinale 4. Platz

Deutschland Karlsruher SC 3. Gruppe1 4. Gruppe1 1. Platz Viertelfinale 3. Gruppe1 3. Platz Viertelfinale

Deutschland KSC Fussballschule 4. Gruppe2

Deutschland SC Freiburg 3. Gruppe3 Viertelfinale 4. Platz 3. Gruppe1

Deutschland SV Waldhof Mannheim 5. Gruppe2 5. Gruppe3 4. Gruppe2 Viertelfinale 5. Gruppe2

Deutschland SV Werder Bremen 2. Platz 4. Platz

Deutschland VfB Stuttgart 1. Platz 4. Gruppe2 2. Platz Viertelfinale Viertelfinale Viertelfinale

Deutschland SV Sandhausen 5. Gruppe2

Österreich FC Red Bull Salzburg 4. Gruppe1

Österreich SK Sturm Graz 1. Platz 3. Gruppe1 1. Platz 4. Gruppe3 4. Gruppe3

Österreich AKA St. Pölten 4. Gruppe2

Schweiz FC Basel 3. Platz 3. Gruppe2 5. Gruppe1 1. Platz 4. Gruppe1

Schweiz FC Thun 5. Gruppe1 6. Gruppe1 3. Gruppe2 Viertelfinale

Schweiz Grasshopper Zürich 4. Gruppe1

Dänemark Brøndby IF Kopenhagen 4. Platz 2. Platz

Dänemark Esbjerg fB Viertelfinale

Dänemark FC Nordsjaelland 5. Gruppe2

Tschechien FC Viktoria Plzeň 4. Gruppe3

Tschechien SK Slavia Prag 5. Gruppe2

Tschechien Bohemians Prag 4. Gruppe2

Belgien KV Mechelen 6. Gruppe2

Belgien FC Brügge 4. Gruppe1

Frankreich FC Metz 4. Gruppe3

Italien Juventus Turin 5. Gruppe2

Polen Pogon Szczecin SA 4. Gruppe2

Bosnien-Herzegowina FK Sarajevo 5. Gruppe1

Qualifikationssieger VfB Wiesloch 6. Gruppe1 3. Platz

Qualifikationssieger FC Germania Friedrichstal 6. Gruppe1

Qualifikationssieger SG Mingolsheim-Kronau 4. Gruppe1

Qualifikationssieger FSV 08 Bissingen 5. Gruppe1

Qualifikationssieger FV Malsch 5. Gruppe1

Qualifikationssieger SC Pfingsberg-Hochstätt 5. Gruppe1

Gastgeber SG Graben-Neudorf 6. Gruppe2 5. Gruppe1 6. Gruppe2 5. Gruppe2 5. Gruppe3 3. Gruppe2 5. Gruppe3

Teilnehmer Platzierung
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Sieger U14-Turnier
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1. FSV Mainz 05 „2017“

SK Sturm Graz „2012“ Karlsruher SC „2013“

SK Sturm Graz „2014“ FC Basel „2015“

FC Bayern München „2016“
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Qualifikationssieger

SC Pfingstberg-Hochstätt „2017“

VfB Wiesloch „2012“ FC Germ. Friedrichstal „2013“

SG Mingolsheim-Kronau „2014“ FSV 08 Bissingen „2015“

FV Malsch „2016“
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Initiative
„Wegschauen ist keine Lösung“

Warum Wegschauen keine Lösung ist
Kennen wir das nicht alle aus der Zeitung? Unfälle, Vandalismus, Randale von 
jungen Menschen - meist in Verbindung mit Alkohol. Man ist geneigt zur 
Tagesordnung überzugehen und hofft, dass die jungen Menschen ihre Grenzen 
besser spüren und einhalten können. 

Die Erfahrung lehrt uns jedoch etwas anderes; je früher und regelmäßiger getrunken 
wird, desto größer sind die Probleme später mit Alkohol. Alkohol ist für junge 
Menschen ein gefährliches Suchtmittel. Mehr Schulversagen, mehr 
Ausbildungsabbrüche, 30 Prozent aller Todesfälle zwischen 17 und 25 Jahren sind 
auf Suchtmittelmissbrauch zurückzuführen. Ganz zu schweigen von dem 
menschlichen Leid für Betroffene und Angehörige sowie die immensen 
gesellschaftlichen Schäden. 

Die meisten Staaten um uns herum haben darauf reagiert. Alkohol darf nur noch an 
Erwachsene abgegeben werden. Bei uns sind die gesetzlichen Bestimmungen 
lockerer. Schwierig wird es besonders dort, wo Jung und Alt ihre Freizeit gemeinsam 
verbringen, gemeinsam feiern, die Erwachsenen als Vorbild und Lernmodell 
genommen werden. 

Die Initiative „Wegschauen ist keine Lösung“ zertifiziert daher Vereine und Gruppen 
in der Jugendarbeit. Nach diesen Kriterien darf bei Kinder- und Jugendveran-
staltungen kein Alkohol ausgeschenkt werden. Das hat sich als praktikabel und gut 
herausgestellt, erfordert aber auch ein Umdenken der Erwachsenen. Weit über 700 
Vereine wurden zwischenzeitlich im Landkreis Karlsruhe nach diesen Kriterien 
geschult und zertifiziert. 

Der Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V. unterstützt die 
Initiative des Landkreises Karlsruhe seit 2015 und hat sich ganz bewusst 
entschieden, beim internationalen Hallenfußballturnier „U14-Graf Hardenberg-
Cup“ keine alkoholischen Getränke auszuschenken. 

Beispielgebend für engagierte Wettkämpfe, eine starke Gemeinschaft und ein 
alkoholfreies Miteinander von Jung und Alt.

Weitere Informationen erhalten Sie auf der Seite www.lebenpur.de
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Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf  e. V.



7171

Mobile Fußballcourts
(15m x 10m / 14m x 10m)

Die Teile der beiden Courts sind beliebig untereinander austauschbar.
Es können somit beliebige Spielfeldgrößen gestaltet werden.

Mobile Fußballcourts zum Mieten
Veranstalten Sie ihre eigenen Fußballturniere und Sportevents,

mit einem mobilen Fußballcourt vom
Förderverein der Fußballjugend SG Graben-Neudorf e. V.

Courtgröße 15m x 10m und/oder 14m x 10m

Kontakt und weitere Infos:
eMail: info@sggn.de
Homepage: www.sggn.de



Unsere Medienpartner


